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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CENTRO INTERDISCIPLINAR DE LETRAS E

ARTES DO ILAACH-UNILA. No décimo sexto dia do mês de maio de dois mil e vinte e dois,

às quinze horas, por meio de videoconferência na Plataforma Conferência Web, da Rede Nacional

de Ensino e Pesquisa – RNP, teve início a terceira reunião ordinária do Centro Interdisciplinar de

Letras e Artes (CILA) do ano de 2022, presidida pela Vice-Coordenadora do Centro, professora

Juliane Larsen. Estiveram presentes os seguintes membros do CILA com direito a voz e voto:

Angelene Lazzareti, Bruna Otani Ribeiro, Cristiane Checchia, Debora Cota, Diana Araujo

Pereira, Diego Chozas, Dinaldo Sepulveda Almendra Filho, Eduardo Dias Fonseca, Eduardo

Fava Rubio, Fabio Allan Mendes Ramalho, Fabio Guilherme Salvatti, Felix Ceneviva Eid,

Fernando Mesquita De Faria, Fidel Pascua Vilchez, Franciele Maria Martiny, Julia Cristina

Granetto Moreira, Júlia Batista Alves, Juliane Cristina Larsen, Larissa Locoselli, Laura Amato,

Laura Fortes, Lucas Casacio, Luciano Simões Silva, Marcelo Marinho, Maria Eta Vieira, Virginia

Osorio Flores, Miriam Garcia, Marileia Silva dos Reis, Tatiana Gabas, Simone Ribeiro, Valdiney

da Costa Lobo. Bruna Otani comenta sobre a necessidade do CILA compartilhar o documento

com os afastamentos, o que era feito na gestão passada. Ao que a vice coordenadora Juliane

afirmou que verificaria a questão com a coordenação para a publicização de tal dado. Com esses

membros, a Vice-Coordenadora iniciou os trabalhos com a seguinte pauta: 1. Expediente: 1.1.

Justificativas de ausência: justificaram a sua ausência para esta reunião os(as) docentes Ana

Paula Domingos Baladeli, Ana Silvia Andreu da Fonseca, Anibal Orué Pozzo, Ariel Matias

Blanco, Bruno Lopez Petzoldt, Carlos Henrique Lopes de Almeida, Jose Ignacio Monteagudo

Robledo, Kira Santos Pereira, Larissa Paula Tirloni, Laura Ferreira e Miguel Antonio Ahumada

Cristi.. 1.2. Informes: profa. Juliane Larsen informa (1) sobre a revogação da IN 90/2021,

através da Instrução Normativa SGP/SEDGG/ME nº 36/2022, publicada pelo Ministério da

Economia no dia 05 de maio. A reitoria da Unila publicou em seu portal o seguinte: “No dia 5 de

maio, o Ministério da Economia publicou a Instrução Normativa SGP/SEDGG/ME nº 36/2022. O

documento revoga, a partir de 6 de junho, a Instrução Normativa SGP/SEDGG/ME nº 90/2021.

Dessa forma, servidores que se encontram em trabalho remoto por apresentarem condição listada

no art. 4º da IN nº 90/2021 deverão retornar ao trabalho presencial no próximo dia 6. Já os

servidores que desejarem retornar ao trabalho presencial antes de 6 de junho precisam preencher

a autodeclaração, conforme consta na IN nº 90/2021.Nesse contexto, o Gabinete da Reitoria

informa que serão revogadas, a partir do dia 6 de junho, todas as disposições baseadas na IN nº

90/2021.” No entanto, no dia 13 de maio a Prograd enviou o seguinte informe por e-mail às/aos

https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/instrucao-normativa-sgp/sedgg/me-n-36-de-5-de-maio-de-2022-398070016
https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/instrucao-normativa-sgp/sedgg/me-n-36-de-5-de-maio-de-2022-398070016
https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/instrucao-normativa-sgp/sedgg/me-n-90-de-28-de-setembro-de-2021-349566093
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docentes: Tendo em vista a publicação da INSTRUÇÃO NORMATIVA SGP/SEDGG/ME Nº 36,

DE 5 DE MAIO DE 2022 que estabelece o retorno ao trabalho em modo presencial, a pró-reitoria

de graduação informa que em função das leis 14040 de 18 de Agosto de 2020 e 14218 de 13 de

Outubro de 2021, as atividades de ensino de graduação que foram planejadas nos formatos

remoto ou híbrido para o atual semestre letivo de 2021.2, permanecem autorizadas a manter

formato remoto ou híbrido até o término deste. O mesmo se aplica a estudantes que estão em

regime de exercícios domiciliares e afastamento de saúde conforme IN Nº 2/2022/

PRAE/PROGRAD/PRPPG. As demais atividades docentes devem seguir orientação da reitoria,

conforme se observa no comunicado disponível em

https://portal.unila.edu.br/informes/retorno-ao-trabalho-presencial." A professora Juliane

informou também que (2) o prazo para seleção e indicação de bolsista, Edital 59/2021/PROEX,

através do cadastro do plano de trabalho é até 17 de maio, terça-feira; (3) Estão abertas as

inscrições ao processo de credenciamento de novos docentes permanentes para o Programa de

Pós-Graduação Interdisciplinar em Estudos Latino-Americanos, no quadriênio 2022-2025. Estão

sendo disponibilizadas nove vagas – distribuídas entre as três linhas de pesquisa do PPGIELA –

para professores(as) efetivos(as) da UNILA. As candidaturas podem ser feitas até 12 de junho,

via Inscreva; (4) A exposição “Retinas de La fronteira Trinacional” organizada pela PROEX,

através do Museu Digital UNILA, está aberta para visitação no térreo do campus Jardim

Universitário, até o dia 18 de maio. 2. Ordem do dia: 2.1. Aprovação de Planos Individuais de

Trabalho Docente - PITDs 2021.2: foram aprovados pela coordenação do CILA, e homologados

pela direção do ILAACH os PITDs dos(as) seguintes docentes: Ana Paula Domingos Baladeli,

Ana Silvia Andreu Da Fonseca, Angelene Lazzareti, Antonio Rediver Guizzo, Ariel Matias

Blanco, Bernardo Teodorico Costa Souza (afast), Bruna Macedo De Oliveira (Afast), Bruna Otani

Ribeiro, Bruno Lopez Petzoldt, Cristiane Checchia, Debora Cota, Dinaldo Almendra Filho,

Eduardo Dias Fonseca, Eduardo Fava Rubio, Ester Marçal Fer (afast. 2021.1 / 2021.2), Fabio

Allan Mendes Ramalho, Fabio Guilherme Salvatti, Felipe Dos Santos Matias Fidel Pascua

Vilchez, Franciele Maria Martiny, Gabriel Ferrão Moreira (2019.2/2020.2/2021.1/2021.2),

Gabriel Henrique Bianco Navia, Gaston Cosentino, Gregorio De Obanos Romero, Ivan Alejandro

Ulloa Bustinza, Jorgelina Ivana Tallei, Jose Ignacio Monteagudo Robledo, Julia Batista Alves,

Julia Cristina Granetto Moreira, Larissa Fostinone Locoselli, Larissa Paula Tirloni, Laura Fortes,

Laura Janaina Dias Amato, Laura Marcia Luiza Ferreira, Ligia Karina Martins De Andrade, Livia

Santos De Souza, Lucas Baptista Casacio, Marcelo Marinho, Marcelo Ricardo Villena, Maria Eta

Vieira, Marileia Silva Dos Reis, Mario Ramao Villalva Filho, Mario René Rodríguez Torres,

Miguel Antonio Ahumada Cristi, Rejane Escoto Bueno, Simone Beatriz Cordeiro Ribeiro,

https://portal.unila.edu.br/informes/retorno-ao-trabalho-presencial
https://documentos.unila.edu.br/editais/proex/59-0
https://inscreva.unila.edu.br/events/1873/subscriptions/new
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Simone Da Costa Carvalho (Afast), Tatiana Martins Gabas, Thiago Valenzuela Bolivar, Valdiney

Da Costa Lobo, Virginia Osorio Flores, Wagner Barros Teixeira. PITDs 2021.1: Felipe Jose

Oliveira Abreu, Gabriel Sampaio Souza Lima Rezende e Pablo Souza De Villavicencio. Após

discussão, o plenário aprova a homologação dos PITDs desses(as) docentes. Miriam Garcia e

Natália Figueiredo pedem para verificar seus PITDs que já haviam sido submetidos. Os

professores Luciano e Lucas alertam para incongruência relacionada ao curso de Música, pois são

abertas muitas turmas que nem sempre são preenchidas e precisam ser canceladas, de maneira

que os docentes só conseguem preencher os PITDs com suas horas reais após o cancelamento

pela PROGRAD, o que às vezes é demorado. O professor Fernando relembra a questão dos

diferentes semestres da graduação e da pós, o que faz com que os PITDs não apresentem a carga

horária de ensino real. O Professor Eduardo comenta que é necessário ampliar na normativa que

rege os PITDs e no sistema o número de horas por comissões, que não está sendo possível

registrar todas as horas trabalhadas. Professor Fernando comenta que o mesmo ocorre com as

orientações, que não podem ser todas computadas no momento. A professora Bruna Otani

comenta que o mesmo ocorre na coordenação de área, que o PITD permite apenas 1 hora e que

não condiz com as horas de fato dedicadas. A professora Miriam se dispôs a levar a questão da

atualização da normativa e do sistema dos PITDs ao CONSUN para a discussão de sua

atualização necessária para que melhor se adapte à realidade vivida pelas docentes. A professora

sugeriu como encaminhamento que o corpo docente do CILA verifique durante este mês quais

são os aspectos do PITD que devem ser passados por reformulação para que esses dados sejam

compilados e encaminhados para o CONSUN, o que foi acatado. Como encaminhamento a

coordenação do CILA se responsabiliza por enviar e-mail à lista de docentes solicitando que

enviem ao Centro os pontos dos PITDs que precisam de atualização. 2.2 Orçamento do

ILAACH. A professora Juliane comentou que o CILA encaminhou um e-mail aos coordenadores

da graduação expondo a situação da diminuição do orçamento destinado aos cursos de graduação

devido às despesas com diárias de passagens do ILAACH para a realização de concursos

docentes. Assim, o valor destinado a cada curso passou de R$ 12.292,00 a R$ 11.021,00. Outro

ponto colocado no e-mail, tendo em vista os prazos mais apertados de um ano eleitoral, é que é

necessário organizar um cronograma de empenho e uso do orçamento destinado a cada curso,

para verificar em qual rubrica colocar cada valor e inserir no SCCDP. Dessa forma, a

coordenação do CILA solicita que os cursos enviem uma estimativa de uso dos recursos até o dia

23/maio, considerando o valor atualizado de R$ 11.021,00. Professor Lucas, coordenador do

curso de música afirma que o curso de Música não tem ainda a definição dos nomes e lugares de

onde virão os convidados e pede que a coordenação informe por email às coordenações os dados
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que devem ser enviados até o dia 23 de maio e qual a data final para o empenho do valor, pedido

que é reforçado pela professora Virgínia, vice-coordenadora do curso de cinema. 2.3 Deliberação

sobre Aprovação de Reformulação de PPC do Curso de Cinema e Audiovisual: Professor

Dinaldo, presidente do NDE do curso, comenta as alterações realizadas para atender a legislação

e a curricularização da extensão, através da elaboração de uma política para a área. Posto em

deliberação na votação, foi aprovada por unanimidade a Reformulação de PPC do Curso de

Cinema e Audiovisual. 2.4. O que houver. Não havendo outros pontos a discutir, eu, professora

Juliane Larsen, encerrei a reunião às 16:12 horas. Após leituras e ajustes dos presentes, a ata foi

aprovada e será assinada digitalmente por mim, Vice-Coordenadora do CILA, que presidiu a

sessão e redigiu a ata, conforme deliberação deste colegiado tomada em reunião ordinária

realizada em 07 de abril de 2021.
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